

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



**BAENA.**—Autoridades y Junta Directiva del Ropero Escolar del Niño Jesús de Praga, en el momento del reparto de prendas a las niñas pobres del Colegio del Espíritu Santo.

## NUEVO APLAZAMIENTO

En causa de haber sufrido importante modificación la reforma del local que ocupa el Establecimiento de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO se ve obligado por ello a continuar la realización anunciada, incluyendo en las importantes rebajas las grandes remesas recibidas para la temporada de invierno. Hay lana para colchones y borra de algodón.—Ventas únicamente al contado.

Alfonso XIII y María Cristina (Frente al Gobierno Civil)

## Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Dirección calle Alfonso XIII, 35

Venta de cocinas y estufas para cok, Tuberías y accesorios para las mismas. Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.

Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.

Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten.

## ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

## Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en lo Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

## Pedro López e hijos

APARTADO NÚM. 7

**BANQUEROS**

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

## GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy sábado 13 de Diciembre de 1924

A las nueve de la noche.—Grandioso debut de la Compañía Internacional de Circo Ecuestre Zacchini, con sus formidables atracciones.—En primer lugar se proyectarán los episodios correspondientes a la gran serie La senda del Oregón.—Véanse programas con detalles.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy sábado 13 de Diciembre 1924.

A las nueve de la noche.—La chistosísima película cómica en dos partes, titulada El loco de Sandalio.—La grandiosa producción cinematográfica de dos jornadas y ocho partes, titulada Las dos tormentas, la cual será proyectada completa.—Muy pronto, Chiquilín, artista de Circo.

## SALON RAMIREZ

Compañía Internacional de Varietés.  
5 bellísimas señoritas, 5.

Funciones para hoy sábado 13 de Diciembre 1924

Grandes secciones desde las ocho y media en adelante.—Últimas funciones.—Reprise de la chistosísima película muy cómica, Tomásín (garrotazo y fente tieso).—Hoy, nuevo y variado programa de canto y baile.—Como final, especial, Varietés selección y The Plastic Escultur. Reproducción de grupos escultóricos.

## Joaquín Ortega

Carne de vaca y ternera.—Mercado de San  
chez Peña, puesto número 53.

## Pascual de Miguel y C.ª

Depósito de tocines y jamones. Fábrica de pan.—Despacho de carnes de vaca y ternera.

## Venta de casa

De la número 3 de la calle Romero de esta capital, con diez habitaciones, cocinas y galerías altas y bajas, patio, azotea y un cuarto de paja de agua de la fábrica de la Catedral. Para verla de una a dos tarde.

## UNDERWOOD



Declarada oficialmente  
en New York  
Campeón mundial  
durante 18 años consecutivos

C.M. Guillermo Truniger & C.ª  
Apartado 298—Barcelona

Sevilla, Sierpes, 98

## La casa Ungria

Plaza de la Encarnación, 2.—Madrid

Con 60 empleados en sus oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes 75 posetas  
50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos). Pida usted gratis «El FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL», revista técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero.

## Un camión

nuevo, rápido, último modelo de la casa «Opel», de Alemania, de dos toneladas con carrocería especial Equipo Bosh, se vende. Para verlo, en los talleres de Marcelino Rañé, Reyes Católicos, 13 y para tratar en Priego de Córdoba, A. Rivadeneira,

Sin intermediarios

## Informaciones de anoche

### El pleito de los aceites, por don Juan Díaz del Moral

Con una amable dedicatoria—que agradecemos mucho—de su autor, propietario en Puente Genil, hemos recibido un interesante folleto, editado por la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba, comprensivo de los artículos publicados en LA VOZ, y reproducidos por «Informaciones», de Madrid.

Con toda atención hemos leído el folleto, en el que destaca como «leit motiv» la idea ya expresada en la Conferencia del aceite por el marqués de Cabra, de que hay que no solo permitir, sino fomentar la exportación aunque no queden existencias suficientes para el mercado nacional, cuyas necesidades pueden cubrirse con grasas animales o con aceites de semillas. Razona el señor Díaz del Moral su aserto con consideraciones que reflejan, sin duda el criterio de todos o de la mayoría de los productores de aceite españoles, y aunque, naturalmente, no podemos estar conformes con una afirmación tan rotunda, creemos, si, que aunque como opinión extrema y tan absoluta, y por tanto inadmisibles tal como se expresa, debe estudiarse y analizarse, por sí en ellas hubiese algo que, oportunamente combinado con los criterios extremos contrarios, permitiese llegar a una solución nacional y conveniente.

La esencia del problema es la siguiente: contraposición entre productores y consumidores; acción de los intermediarios; actuación de los gobiernos.

La primera es lógica, natural, y se presenta en cualquier problema de producción y consumo; el productor trata de ganar; el consumidor trata de comprar barato; interviene el intermediario, que saca partido de ambos extremos, paga menos al productor y exige más al consumidor, con lo que disminuye la ganancia de aquél y recarga el gasto de éste.

¿Cuál debe ser la actuación de los gobiernos? Es clara la respuesta: poner en contacto directo al productor y al consumidor, hablándoles claro a uno y a otro y procurando coordinar los intereses de ambos, que son los intereses públicos, de los que el Estado tiene la obligación de ocuparse no actuando con presiones sobre uno u otro, sino con la ecuanimidad de la suprema responsabilidad que tiene.

Ayude al productor, protegiendo la producción, descargándole de contribuciones y gabelas, premiando la superproducción y el supercultivo y llegando así a que la producción exceda lo preciso para la exportación en gran escala, autorice y aun fomente ésta, para llegar, como quiere el señor Díaz del Moral, a que la balanza mercantil empiece por equilibrarse y pase luego a ser favorable.

Ayude al consumidor, facilitando los medios de transporte, para evitar el cargo de precios que esto significa, fomentando el sistema de cooperación y con cuantos me-

dios sean oportunos, según las circunstancias de localidad o de momento.

Y evite monopolios, juntas, comités, comisiones y congresos, que sólo sirven para variar las cuestiones y para que luzcan su oratoria algunos señores, de esos enciclopédicos que pretenden saber de todo y por eso mismo no saben nada.

El problema existe, es cierto pero no es único; a su lado existen problemas análogos en toda la cuestión agrícola, y deben estudiarse todos juntos y todos relacionados.

España no produce, en general, lo necesario para su consumo, y si acaso algún ramo cubre el consumo y persiste la exportación, no es en cantidad bastante para que ésta sea absoluta; pero en España hay mucho terreno inculto; faltan comunicaciones; no se tienen estadísticas serias; no se estudian las cuestiones por los que deben estudiarse. Corrija todo esto; únase, en interés común, productores y consumidores, en vez de estar en guerra; favorezca el Estado esa unión, y el desarrollo de la riqueza agrícola y el problema se resolverá por sí solo.

De todos modos, y aunque como hemos dicho, no estamos conformes con el punto de vista extremo del señor Díaz del Moral y de sus compañeros, creemos que es conveniente y útil la lectura de su interesante y documentado trabajo.

Eso es lo que hace falta en España, que cada uno hable y exponga con claridad, con valentía, con lealtad, sin embages, y con razones y números, su opinión, por extrema que sea.

De la contraposición de los extremos salir los justos medios. Por eso felicitamos al señor Díaz del Moral y a la Cámara Agrícola de Córdoba.—F. R. F.»

## MILITARES

### Regreso

Regresó de Tetuán el teniente del regimiento de la Reina, don Juan Carrión Márquez.

### Llegada

Procedente de Jaca, llegó para incorporarse a su destino, el capitán médico don Antonio García Pantaleón.

### Licencia

Le han sido concedidos diez días de licencia, para asuntos propios, al teniente de la Remonta don Eugenio Veredas Ostos.

### La cuota militar

Los individuos del reemplazo actual y agregados al mismo, pueden acogerse a los beneficios de la cuota militar dentro del plazo de diez días laborables, a partir del 10 del actual.

Sin rival

**Anís Machaquito**

**Reyes**

**Rute**

## NUESTRA PORTADA

El 8, día de la Inmaculada Concepción, tuvo lugar en el Colegio del Espíritu Santo de Baena el reparto de prendas del Ropero escolar del Niño Jesús de Praga.

El salón estaba adornado con exquisito gusto por las señoras que constituyen la Junta directiva, presentando un aspecto grandioso.

El acto fué verdaderamente conmovedor, tanto por el sacrificio que supone la privación de caprichos infantiles para sostener el Ropero, como por la caridad que anima los corazones que la practican.

¡Bendita caridad, que dignifica al ser humano transformándole en ángel de consuelo, no solo por la satisfacción que da a quien la practica por amor de Dios, sino por la alegría que produce en las niñas necesitadas el encontrarse con un vestido nuevo.

Benditas niñas, que desde pequeñas se acostumbran a practicar la caridad.

¡Fuera el egoísmo! ¡Viva las almas caritativas!

## Inspección provincial de Sanidad

### Acerca de unos nombramientos

A los alcaldes, delegados gubernativos y subdelegados interinos de los partidos de Aguilar, La Rambla y Baena, se les comunica que en virtud de recientes oposiciones han sido nombrados subdelegados de Medicina de aquellas, respectivamente, don Miguel Jiménez Clavería, don Juan Criado Luque y don Enrique Puyol Casado.

También se participa a los alcaldes y delegados gubernativos de Lucena y Montilla, haber sido nombrado subdelegado de Veterinaria del primero, don José María Pérez Escudero, y subdelegado de Farmacia en Montilla, don Félix Ponferrada Aguilar.

### Envío de vacuna

Se ha remitido vacuna antivariólica para las atenciones del vecindario a los alcaldes de Villanueva de Córdoba, Luque, Hinojosa, Fuente la Lancha y Casa de Socorro, dispensario de la Gota de leche y Hospital de Agudos de esta capital.

### Comunica

Al alcalde de El Carpio se le remite una comunicación dirigida a los señores Porras, Vaño, Añón y Gavilán, dándoles conocimiento de la resolución del expediente de construcción de una alcantarilla para las evacuaciones residuales de sus casas de harinas.

### Sobre una propuesta

Ha sido aprobada la propuesta hecha por la Junta municipal de sanidad de El Viso a favor del señor Ruiz López, para el cargo de inspector municipal de sanidad.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato. Compruébalo y verás como no es cierto.

**GOBIERNO CIVIL****Certificaciones**

Por esta Jefatura de Obras públicas se interesa el envío de certificaciones por la Alcaldía de Palma del Río, de la recepción definitiva de las obras de la carretera del puente de Palma del Río a la de Madrid a Cádiz por La Campana.

**Nombramientos**

Por la Audiencia territorial de Sevilla se han hecho los nombramientos siguientes de fiscales municipales y suplentes:

De Aguilar, don Emilio Berlanga Gamuzza, propietario, y don Rafael Aguilera Carmona, suplente; de Monturque, don Francisco Penferrada Rambla y don Rafael Buela Leiva; Baena, don José Gan Roldán y don José Vargas Pérez; Luque, don Francisco Javier Rodríguez Galisteo y don Antonio Marzo Ruiz; Bujalance, don Fernando Estrada García y don José Fernández Córdoba; Cañete de las Torres, don Salvador Moyano Moyano y don Alfonso Caracuel Ponce.

Cabra, don Antonio González Carreras y don Luis de la Iglesia Varo; Doña Mencía, don Domingo Jiménez Morales y don Rafael Ruiz Bravo; Castro del Río, don Víctor Fuentes y Torres-Isunza y don Rafael Navajas Aranda; Córdoba, distrito de la Derecha, don José García Muñoz y don Ángel de Torres Trigueros; Obejo, don Juan Herrera Herruzo y don Pedro Rubio Barrios; Espiel, don Alejo López Serrano y don José Manso Barbero; Belmez, don Julián Moreno López y don Andrés Gutiérrez Rayé.

Los Blázquez, don Antonio Fuentes Parras y don Aurelio Cabrera Soto; Fuente Obejuna, don Juan Varela Linares y don Jorge Rodríguez Cabezas; La Granjuela, don Daniel Muñoz Infante y don José Aranda Márquez; Belalcázar, don Matías Calvo y Muñoz-Torrero y don José Pérez Delgado; Fuente la Lancha, don Agustín Chaves Expósito y don Dionisio Villarreal Murillo; Hinojosa del Duque, don Pedro Cuadrado Aranda y don Nereo Pérez Márquez.

Fernán-Núñez, don Bernardo Serrano Fernández y don Andrés García Raya; Montalbán, don Luciano Ruiz Cañete y don Alfonso López y López; Montemayor, don Severiano Bajo García y don Isidoro Moreno Luque; La Rambla, don Martín Cabello de los Cobos y don José de la Rosa Márquez; Adamuz, don Alfonso Galán Castilla y don Miguel Toro Luna; Cardena, don José Guzmán Guzmán y don Antonio García Valmisas; Montoro, don Rodrigo Criado Serrano y don Manuel Cáceres Molina.

Almodóvar del Río, don Rafael Aceña García y don Lázaro Urbano Cantos; La Carlota, don Francisco Falder García y don Lorenzo Serrano Cabello; Fuente Palmera, don Plácido Ostos Arroyo y don José Araucón Hidalgo; Guadalcazar, don José Luna Serrano y don Antonio Alcaide Aragonés; Alcaracejos, don Valeriano Rodríguez Sepúlveda y don Juan Fernández Caballero; Añora, don Alejandro García Sánchez y don Francisco García Bravo.

Conquista, don Tomás Illeas Muñoz y don Juan Miguel Buenestado; Dos Torres, don Manuel Madueño García y don Simeón Muñoz Peinado; El Guijo, don Antonio

Hérica Galvez y don Juan García Romero; Almedinilla, don Domingo Muñoz Ramírez y don Manuel Ariza Abril; Carcabuey, don Rafael María Alonso y don José Martos Caracuel; Benamejí, don Francisco Plasencia Cabello y don Manuel Medina Medina, y Palenciana, don Francisco Vilchez Muñoz.

**De minas**

Ha sido definitivamente admitido el registro minero «La Llave», en término de Posadas, solicitado por don Antonio Muela.

**Automóviles**

Don Manuel Pérez Gutiérrez, vecino de El Carpio, solicita la inscripción y matrícula de un automóvil de su propiedad.

También solicita don Joaquín Llerena la transferencia de un automóvil a nombre de don Rafael Pérez Torrellas.

**Acerca de la tasa de los aceites**

El delgado general de Abastos telegrafía al gobernador civil, participándole que el levantamiento de la tasa del aceite no excluye de la obligación de presentar las guías, que deben seguir exigiéndose, tanto para la circulación interior como para la exportación, según las circulares dictadas sobre el particular.

**La pérdida del acorazado "España"**

Las esperanzas que se acariciaban sobre el salvamento del acorazado «España», se han desvanecido por completo. La pérdida del hermoso buque es irremediable. El Gobierno lo ha confesado así.

Para muchos, la pérdida del «España» era inevitable. Los técnicos ingleses parece que aseguraron desde el primer momento, que el salvamento era casi imposible, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para ello.

Pero discreparon de este parecer los técnicos italianos, y el natural y patriótico deseo de apurar todos los recursos, hizo que se emprendieran los trabajos, que ahora se han suspendido, en el pleno convencimiento de que la salvación es imposible.

El magnífico acorazado fué lanzado al agua en 1912 y entregado a la Marina en septiembre de 1913. El Estado pagó por el barco a sus constructores, la suma de 44 millones de pesetas, aproximadamente.

Si en la actualidad se quisiera construir un buque de idénticas condiciones, con arreglo a los mismos planos, teniendo en cuenta el extraordinario aumento que han tenido los aceros, blindajes, artillería, mano de obra, etc., no estaría muy lejos de la realidad suponer que su coste sería tal vez el doble de aquella suma.

Las experiencias pasadas han hecho que varíen los procedimientos y tipos de las construcciones navales. Actualmente no se construiría ya un buque de las características del «España».

Los programas más recientes de construcción naval de Francia e Italia, se encaminan hacia los cruceros de gran velocidad y de gran poder militar, a los destroyers y a los sumergibles, arma esta última que después de la gran guerra está considerada como de gran importancia.

**Peregrinando por la ciudad****La ermita de la Alegría**

Honores de templo—aunque templo en miniatura—tiene este primoroso edificio dieciochesco, humildemente escondido junto a los lugares y paseos principales, injustamente omitido en la Guía artística de Córdoba, y sin causa eliminado de la ruta de turismo interior de la ciudad.

La ermita de la Alegría, poco visitada por el pueblo de Córdoba; sólo por excepción, alguna vez en el año abierta al culto, ignorada, desconocida, encierra tales portentos, guarda entre sus muros vestigios tan dignos de estudio y de admiración para los iniciados, ofrece en su pórtico claustrado, alegre, policromo, acogedor, tan suave encanto para cualquier visitante, que bien merece honores más altos de los que propios y extraños de ordinario le conceden.

A más de una religiosa tradición, que allí tiene su asiento, pone la Ermita ante los ojos de quien la admira, junto a la gracia y a la belleza insuperable de su patio y de su fuente y de su esbelta espadaña, poema barroco de las artes constructivas y decorativas que allí se dieron cita, lindas muestras de nuestras industrias artísticas tradicionales. Lámparas de bien cincelada plata, hierros primorosos de difícil y complicada forma, piezas de cuero cordobés, muestra insignie del ingenio de nuestros guadamacileros. Todo en la Ermita de la Alegría es tema de interés para el observador; sea o no aficionado a contemplar lo artístico; esté o no preparado para juzgar sobre lo arqueológico. Desde la cupulina que da a la Ermita prestigios de catedral diminuta, al pavimento de estudiada disposición en sus materiales; desde la Sacristía y las tribunas, al pórtico hospitalario y grato.

Bien vale la iglesia minúscula y su claustro adyacente, una rectificación por parte de los detractores del barroquismo; bien merece que se le incorpore a la lista de edificios visitables de nuestra ciudad, que se le dé puesto en la Guía artística que en estos momentos—según parece—se prepara.

José María Rey.



**Rendimiento insuperable**

**Consumo mínimo**

**Manejo sencillo**

**Precios económicos**

**Siemens Schuckert Y. E.**

**Zaragoza, 29.-Sevilla**

## EN LA DIPUTACIÓN

# Reunión de la Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Santolalla se ha reunido esta mañana la Comisión provincial.

Fueron aprobados los siguientes asuntos, que figuraban en el orden del día.

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Oficio del decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia participando que el Laboratorio de leches preparadas «Gómez Aguado y Compañía» ha enviado al Hospital de Agudos 100 litros de leche anasérica.

Expedientes sobre reclusión de presuntos alienados.

Idem sobre salida de dementes curados.

Varias instancias solicitando ingresos en el Hospicio.

Pedidos de drogas, medicinas, gasas y algodones necesarios en el Hospital de Agudos para el presente mes.

Cuentas de las raciones suministradas por don Recaredo Infante a los establecimientos de Beneficencia en la segunda quincena de noviembre próximo pasado.

Factura de la Sociedad de Gas y Electricidad por arreglo de luces en las distintas dependencias del palacio de esta Corporación.

Cuenta que rinde el Ayuntamiento de Nueva Carteya justificando los bagajes facilitados a la guardia civil en el segundo trimestre del actual año económico.

Distribución de fondos para el presente mes.

Diferentes oficios del presidente de la Junta liquidadora de créditos y débitos de esta Corporación con los Ayuntamientos de esta provincia, modificando las liquidaciones practicadas; y circular publicada en el «Boletín Oficial» del 9 de septiembre último, con el mismo objeto.

Decreto del señor vicepresidente sobre designación de un funcionario letrado para que asesore al delegado gubernativo de Aguilar, en visita de inspección al Ayuntamiento de Puente Genil, según tiene interesado el señor gobernador.

Real orden de 28 de noviembre último, aprobatoria de la transferencia de créditos, vetada por esta Corporación en 3 del mismo mes.

Facturas del fluido eléctrico y de gas consumido durante el mes de noviembre en los establecimientos de Beneficencia, Museo de Bellas Artes Gobierno civil y esta Diputación.

Idem de don Francisco Guerrero Barea por lámparas eléctricas facilitadas al Hospital de Agudos y Casa Hospicio.

Oficios de los directores de los establecimientos benéficos interesando se les autorice para dar un extraordinario a los enfermos y acogidos con motivo de las próximas Fiestas de Navidad.

Cuentas generales del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción, correspondientes al curso académico de 1923-24.

Oficio or director del Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción, interesando se autorice una transferencia de créditos en el presupuesto vigente de dicho centro.

Informes en varias reclamaciones formuladas contra el presupuesto para el ejercicio trimestral de 1924.

Oficio del arquitecto provincial dando cuenta de la visita girada al edificio que ocupa el Gobierno civil, para comprobar el estado en que se encuentran los tejados del mismo.

Expedientes seguidos a virtud de oficios del director de la Casa Socorro Hospicio, interesando autorización para adquirir útiles de cocina y artículos de costura y para la limpieza de granzas.

Idem, idem, idem, del director del Hospital de Crónicos, para adquirir artículos de costura.

Factura que remite el director del Hospital de Agudos, de los sueros suministrados al establecimiento por el doctor Marín en el mes de Noviembre último.

Expedientes de apremio seguidos contra varios Ayuntamientos por débitos del Contingente.

Certificación expedida por el arquitecto provincial sobre obras realizadas para la construcción de pabellones con destino a dementes en el Hospital de Crónicos.

Instancia de don Juan González Muñoz solicitando ser nombrado practicante supernumerario de la Beneficencia.

Designar a don Francisco Santolalla para que forme parte de la Asociación Cordobesa de Caridad, por haber renunciado el presidente de la Diputación.

Que mientras subsista la epidemia de viruela no se concedan ingresos en el Hospicio y Casa de Expósitos y limitar la entrada en el Hospital de Agudos para visitar enfermos a los domingos solamente, prohibiéndola en absoluto para los niños.

Aprobar un presupuesto para la construcción de un sector del proyecto de alcantarillado en la Casa de Socorro Hospicio.

Y contribuir con 3.000 pesetas a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento de Córdoba con destino al Aguinaldo del Soldado.

## Sección de Primera Enseñanza

### Nombramientos

La maestra del grupo de interinos de esta capital doña Rafaela Martínez Moreno, ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Fuentes Buenas (Cuenca).

—También ha sido nombrada doña Paulina Rojano Real maestra interina de La Guijarrosa (Santaella).

### Expediente

La Sección de Murcia remite el expediente personal y hojas de servicios del maestro don Miguel Montane Capel.

### Sin efecto

Don Ramón Hernández, maestro de Cañete de las Torres, eleva instancia solicitando quede anulada y sin efecto una instancia dirigida anteriormente solicitando una escuela en la provincia de Cádiz.

En EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

## Sección religiosa

### Santoral y cultos de hoy

Día 13.—Sábado. Santos Antíoco, mr.; Lucía, virgen y mártir.

**Vida de la gloriosa Santa Lucía.**—Nació en la ciudad de Siracusa, en Sicilia, de ilustres padres. Fué desde niña muy cristiana e inclinada a la virtud y piedad, especialmente a conservar la pureza de su alma y ofrecérsela a Dios. Orando ante el sepulcro de Santa Agueda, en compañía de su madre, que padecía grave dolencia, se le apareció la Virgen, y sanando a la madre de Lucía, predijo a ésta que moriría mártir, para lo que se dispuso Lucía repartiendo con pródiga mano toda su hacienda entre los pobres de la ciudad. Habiendo llegado esto a noticia de un caballero con quien la madre tenía concertado casarla, la acusó delante del Rey, quien procuró persuadirla a que dejase la fe de Cristo y sacrificase a los dioses. No pudiendo conseguirlo, la mandó llevar al lugar de las mujeres públicas, para que allí perdiese su castidad; pero logró conservarla. Irritado el tirano, mandó que la quemasen viva, y como el fuego la perdonase, dispuso que la atravesasen una espada por el cuello, y en este martirio, después de haber animado y consolado mucho a los cristianos, entregó su alma a Dios. Tienen los fieles a esta Santa mártir por abogada de la vista, y comúnmente la pintan con los ojos en un plato que tiene en sus manos. Ocurrió su glorioso martirio el día 13 de diciembre del año 304. Su cuerpo fué enterrado en Siracusa, donde estuvo hasta el siglo VIII, en que hubo de ser conducido a Metz, menos la cabeza, que se venera en Roma.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**—Continúa en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral.

**Jubileo permanente.**—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público, de las nueve a las dos y treinta y de las tres a las cinco.

**Corte de María.**—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 13, sábado, a Nuestra Señora del Refugio en San Lorenzo.

### Cultos

**En el Monasterio del Cister.**—Continúa la novena a la Inmaculada. A las cinco y media de la tarde. Predicará don Paulino Seco de Herrera, párroco de San Nicolás de la Villa.

**En el Hospital de San Jacinto y los Dolores.**—A las seis y treinta de la tarde, séptimo día de novena a la Purísima Concepción.

**En San Francisco y San Eulogio.**—Séptimo día de novena a la Inmaculada. Después de oraciones.

**En San Lorenzo.** A las oraciones, sexto día de novena a la Purísima Concepción.

## VACUNA

En el instituto de Vacunación establecido en la calle de Juan Rufo, número 3, duplicado, a cargo del médico don Baldomero Castellano se vacunará directamente de la ternera los días 14, 15 y 16, de una a tres de la tarde.

## CAFARRÓS

Cafés, Caramelos  
Azúcares estuchados  
Artes gráficas

## Los barómetros sociales

Según la revista «Informaciones Sociales», órgano español de la Oficina Internacional de Trabajo, los índices de los precios al por mayor y menor indican en la mayoría de los países una tendencia al alza. Márcase principalmente esta tendencia en Egipto, donde se observa un aumento de nueve enteros, o sea un 6 por 100 aproximadamente.

El coste de la vida y de los precios al por menor acusan un alza en Egipto, España, Estados Unidos, Finlandia, Italia, Reino Unido, India, Noruega, Suecia y Checoslovaquia. Esta alza parece interesar exclusivamente a los artículos alimenticios. En Austria los precios se mantienen casi estables; solo se registra un ligero aumento de 4 por 100 en los artículos alimenticios y en el vestido.

En el número de noviembre de la citada revista hallamos importantísimas mejoras, principalmente la de haber aumentado a 100 el número de sus páginas, que venían siendo de 32, lo que pone de manifiesto el éxito alcanzado en un solo año por esta publicación.

Gracias a este aumento puede publicar extensos y documentados trabajos, aparte de sus informaciones habituales. En el número de noviembre aparece un Prefacio de Albert Thomas, en el cual hace observar las excelentes condiciones en que los países iberoamericanos, por su juventud, se encuentran para aprovechar todos los estudios y todas las experiencias que en el terreno social han hecho los grandes pueblos industriales de Europa. Al ir desarrollando su vida industrial, los países jóvenes no tropezarán con graves dificultades, porque hallarán resueltos muchos problemas que en otras naciones fueron origen de conflictos.

En el mismo número de *Informaciones Sociales* se publica un extenso y documentado estudio sobre la semana de cuarenta y ocho horas, y la producción, escrito por P. Sargaut Florence; una amplia información efectuada por la Oficina Internacional del Trabajo sobre los problemas de la vivienda en Europa después de la guerra, la vida sindical patronal y obrera, la cooperación, los movimientos emigratorios, la formación profesional, los funcionarios y otros varios trabajos informativos, ricos en estadísticas y observaciones afortunadas.

## TRIBUNALES

### Absuelto

Por el tribunal de la sección primera ha sido declarado absuelto Francisco Tapia Canela, procesado por hurto, por el juzgado de Córdoba.

### Sentencia

Por la Sala segunda se ha dictado sentencia condenando a diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal y cinco mil pesetas de indemnización a José Hernández Coletto, procesado por el juzgado de Pozoblanco, por homicidio y atentado.

Los tejidos y confecciones de EL METRO están tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eufalia».

## Novedades teatrales

### Dora la Cordobesita

Después de brillante actuación en el Teatro Principal de Cádiz, ha pasado a Jerez nuestra paisana Dora, eminente artista de variedades.

Dora reaparecerá en el teatro Duque de Rivas de Córdoba probablemente el día 25 del corriente mes.

### Se dice...

Que el día 20 tendrá lugar en nuestro primer coliseo una función a beneficio del Aguinaldo del Soldado.

Es casi seguro que trabajará en ella en calidad de «estrella» la estupenda y guapísima Isabelita Ruiz, la exquisita bailarina, la cual estuvo ayer en Córdoba y esta mañana en el expreso ha marchado a Sevilla.

Se dice también que han requerido a Dora para que actúe en dicho festival, y por un «pero» no ha dado aún su conformidad.

A juzgar por los preparativos, promete resultar brillantísima la función en proyecto.

### Otras noticias

En la Comedia, de Madrid, le están dando otro «golpe» a la producción de José María Granada «El Niño de Oro», en cuya obra actúa como «bailaora» la gitana Custodia Romero.

—Paquita Alcaraz, la bella y seria cancionista, que en Córdoba goza de grandes simpatías, ha debutado con éxito en el Kursaal Barbieri, de la corte.

—Actúan en Madrid: En el Turo Park, Paca Romero (!!) conocida por La Morenita; en el Ideal Room, Julita Oliver; en Maravillas, la Argentinita, y en el cabaret «Versalles», Carmen Paz.

## ACEITES

Representante matriculado, desea recibir oferta casa importante exportadora de aceites para vender únicamente almacenistas León y provincia.—Garantías y referencias.

**FRANCISCO GONZÁLEZ**

Avenida Padre Isla, 14.—León

## ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

### PRECIOS

Por vagones completos Tonelada  
Sobre vagón Córdoba 117 pesetas

POR PEQUEÑAS PARTIDAS

Tonelada en almacén. . . 130 pesetas  
Saco en almacén . . . 7 „

**Roses y Bustillo**  
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

## Cosas de toros

### Para el Aguinaldo del soldado, en Sevilla

Leemos en un colega sevillano:

«En Sevilla ¡por fin!, se celebrará un festival benéfico para engrosar la suscripción abierta por el Ayuntamiento para el Aguinaldo del soldado.

El festival, cuya iniciativa se debe a Su Alteza la infanta doña Luisa, tendrá lugar el próximo día 21 en la plaza de la Real Maestranza, que ha sido cedida a ruegos de Su Alteza y por mediación del ilustre hermano mayor de la citada Corporación señor marqués de Alberos.

Desde luego, el cartel de la corrida se hará contando con Ignacio Sánchez Mejías y Antonio Cañero.

El primero de los citados artistas, en ocasión de estar en el baile celebrado el jueves en el Gran Hotel cumplimentando a Su Alteza, le reiteró a la ilustre dama su ofrecimiento para actuar en dicho festival.

Por encargo del alcalde, se ocupa de la organización de la corrida el teniente de alcalde señor Giménez.»

### Un fallecimiento

Comunican de Málaga haber fallecido, víctima de rápida enfermedad, el veterano e inteligente aficionado taurino y conocido industrial de aquella plaza don Cristóbal León, conocido entre sus amistades por Tovalón León. Su muerte ha sido muy sentida por disfrutar de generales simpatías.

### Las corridas de Gijón

Las corridas de feria del próximo año en la patria chica del gran Jovellanos, parece ser que no las dará como único empresario y al igual que en el año actual el quismondeño Domingo González.

Parece ser que el buen resultado económico obtenido por González ha animado a don Julián Cañedo, y que ambos «al alimón» organizarán cuántas corridas se celebren en dicha plaza.

Desde luego y aunque parezca extraño, uno de los diestros «contratados» es Dominguín. Total: dos de la vela y de la vela dos, hacen cuatro, que es lo que trata de demostrar el de Quismondo, que es un negociante de categoría.

### Festival en Huelva

Dice «El Defensor de Huelva»:

«Para muy en breve se está organizando un festival taurino, que tendrá lugar en nuestra plaza y que promete ser un espectáculo de gran atracción.

Tomarán parte en la fiesta Sánchez Mejías, Cañero, Litri y dos aficionados de la aristocracia sevillana.

El sexto lugar se ignora.

De banderilleros actuarán reconocidos toreros, grandes conocedores de la arriesgada suerte.

La corrida será benéfica y los toros que se lidien de una afamada ganadería.»

Primera casa exportadora de cafés tostados

**Saiz y Martínez**

Almacenistas importadores.—Córdoba

## Felicidades callejeras

### Un día de mucha pena

Un niño que actúa de «mastin» en la recepción, nos dice cuando llevamos tres horas «tirando» de pluma.

—Un señor desea ver a usted.  
 —¿Otro? ¡Van once seguidos! ¡Que pase!  
 —¡Permisoooo...!  
 —¡Sííí...! ¿Usted de qué protesta?  
 —De nada. Yo no vengo en ese plan, caballero. Es que tengo mucha pena...  
 —¡Hombre! ¿Y puedo yo quitársela?  
 —Algo puede usted influir. Mi caso es el siguiente, señor: Yo estoy casado y Dios quiera que esté toda mi vida. Vivo muy feliz, entre otros motivos porque llevo solamente dos meses de casado. Pero es el caso que la vecindad se ha empeñado en amargarnos la existencia, y esa es mi pena.  
 —No comprendo.  
 —Que—¡más claro!—dicen por ahí que yo estoy separado de mi esposa, y eso es mentira.  
 —¡Bueno!  
 —Y, además, se presta a equivocaciones y comentarios, porque cuando uno se separa de una mujer a los dos meses de contraer matrimonio es por algo...  
 —¿En qué se fundan las «comadres» al inventar esa bola?  
 —Pues que en la misma habitación que yo ocupé habitó hace poco un tal que no está con su mujer.  
 —¡Ah!  
 —Y se creen que ese tal soy yo.  
 —¡Algo complicado es esto!  
 —¡Y tengo una pena muy honda, muy grande...!  
 —Bueno, usted dirá lo que se hace.  
 —Que haga usted una «cosita» en LA VOZ, desmintiendo todo y diciendo que no me amarguen la existencia, porque yo soy feliz en el matrimonio.  
 —¿Su nombre y señas?  
 —¡No, por Dios! Ponga usted nada más que el milagro, pero no el Santo.  
 —Bien, así se hará y deje usted que la gente murmure...  
 \* \* \*  
 Otra visita. Es una joven. No se le hace esperar. ¡Y viene sola!  
 —Pase, pase, y una silla enseguida... ¿Usted también tiene pena?  
 —¡No, señor, mucha ira...!  
 —¿Contra quién?  
 —Contra mi madre.  
 —¡Parricidio en puerta!  
 —Mi madre, sí señor, que se opone a que yo contraiga matrimonio.  
 —¿Y viene usted a que yo los case?  
 —No, señor. A que nos ponga usted en LA VOZ.  
 —¿También?  
 —¡Natural! ¿Usted cree que porque si queda una señora, aunque sea madre, prohibir que la hija se case?  
 —¡...!  
 —¿Y usted cree que un hombre, aunque sea novio, pueda aguantar que la madre de ella lo maltrate y le diga criminal y vampiro?  
 —¡...!  
 —¿Y usted cree...?  
 —Yo creo todo, señorita, pero permítame usted una pregunta: ¿usted quiere a su novio?

—Con locura.  
 —¿Y es usted correspondida?  
 —¡Oh! Con pasión volcánica.  
 —Pues entonces donde están ustedes haciendo falta es en la vicaría... ¡Pero más pronto!

Estábamos la mar de satisfechos y contentos, pero en vista de estas dos últimas visitas también nos hemos puesto tristes, muy tristes... El esposo y la novia nos han metido el «cenizo» ¡Qué pena, qué sentimiento más grande!

## Sucesos y denuncias

### Por abusos deshonestos

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado denuncia el capitán de caballería don Pedro Fernández Ayllón, contra Manuel González Fernández, de 47 años, casado y domiciliado en la calle Mayor de San Lorenzo número 171, por haber intentado cometer abusos deshonestos con el joven de 20 años Domingo Fernández Peña, hijo del denunciante, el cual tiene perturbadas sus facultades mentales.

González ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Derecha.

### Sufre embriagado una caída

En la plaza de la Corredera y en ocasión de estar embriagado sufrió una caída el vecino de Villaviciosa Juan García Rodríguez.

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida contusa en el occipital y alcoholismo agudo.

## La casa Underwood

ha establecido taller de reparación de toda clase de máquinas de escribir y abonos de limpieza.

PLAZA DEL ANGEL, 1.

## La Concepción

Gran Confitería y pastelería de Antonio Mira (Mirita).—Concepción, 27.

La más popular y acreditada Confitería de Córdoba, en donde sus excelentes géneros la hicieron preferida.

## Suscripción pública iniciada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital con el fin de allegar fondos para el aguinaldo del Soldado

	Pesetas
Suma anterior.	10.180'09
Don Victoriano Bartolomé Milla.	50'00
	10.230'09

(Continuará).

## Exposición Internacional de Artes decorativas e industriales en París

El delegado regio de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres, ha recibido del director general de Bellas Artes el telegrama siguiente:

«Se ha constituido Junta ejecutiva de la Exposición internacional de Artes decorativas modernas, que se celebrará en París en 1925, formada por los señores don Rafael Domenech, don Pedro de Artiñano, don Luis Pérez Bueno y don Francisco Pérez Dolz. Como el delegado regio de Bellas Artes lo es de dicha Junta, intereso de la cultura de V. S. que para cuanto concierne a la Exposición se dirija directamente al secretario de la misma don Rafael Domenech, director Museo Artes Industriales. Encarezco a V. S. la conveniencia de divulgar el fin patriótico que el certamen ha de realizar. Ya recibirá oportunamente reglamentos. Le saludo.»

## POR LOS PUEBLOS

### Desaparición de ganados

La guardia civil de Santaella da cuenta de que del cortijo «Minguillar», de aquel término, han desaparecido una vaca y un becerro de la pertenencia del vecino de Puente Genil, Rafael Velasco Cejas.

Las gestiones hechas para el rescate de dichos animales, no han ofrecido hasta ahora resultado.

## BODEGAS LÓPEZ MANZANARA

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día.

Caja conteniendo 6 botellas.—Pesetas 15

Caja conteniendo 12 botellas.—Pesetas 28

1	botella	Moriles «El Triunfo».
1	»	» «Si Si».
1	»	Málaga Moscatel.
1	»	Ponche Manzanara.
1	»	Coñac Marca «El Gran Capitán».
1	»	Anís «Mezquita».

2	botellas	Moriles «El Triunfo».
2	»	» «Si Si».
2	»	Málaga Moscatel.
2	»	Ponche Manzanara.
2	»	Coñac Marca «Gran Capitán».
2	»	Anís «Mezquita».

Notas } Cada caja contendrá un regalo de la casa.  
 } Estos precios solo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

## CRÓNICA INTERNACIONAL

## El resultado de las elecciones alemanas

Aunque no se conocen todavía los datos definitivos de las elecciones celebradas en Alemania el domingo último, a la hora de escribir estas líneas, los recibidos ya autorizan a afirmar que han triunfado los partidos del centro, saliendo derrotados los extremistas, sobre todo los de la derecha.

Los partidos victoriosos son los socialistas y los católicos, en primer término, y en segundo; los demócratas. Los ultranacionalistas o fascistas alemanes experimentan una baja de tres cuartas partes, y los comunistas de una cuarta. En cuanto a los populistas, que representan el centro derecha, no puede precisarse todavía la posición en que quedan ahora, dentro del cuadro general de las demás fuerzas políticas.

Conociendo, pues, la significación de los partidos triunfantes, no es difícil remarcar que la política alemana en el interior se orienta hacia la consolidación de la República y la implantación de las necesarias reformas sociales desde las esferas gubernamentales, y en el exterior hacia la paz universal y el cumplimiento de los tratados internacionales, con aquellas atenuaciones que aconseje el porvenir.

Es singular, por otra parte, el caso inverso o de contradicción que ofrece la política de Alemania a los últimos tiempos, cuando se la compara con la de sus rivales, Francia e Inglaterra, porque no están muy lejos los días en que promediando los triunfos de las izquierdas en éstas, lo obtenían en aquella las derechas. Lo mismo ha ocurrido ahora: reciente la victoria de las derechas en Inglaterra y los Estados Unidos, Alemania se inclina a las izquierdas.

Hay que felicitar de ello, aunque solo sea como amantes de la libertad y de la paz entre los pueblos. Las voces del odio y de la revancha, que representaban, sobre todo, los nacionalistas y su secuela los nazistas o fascistas alemanes, han sido acalladas, lo cual hará acreedora a Alemania a las simpatías de todo el mundo.

Ne es el que el peligro de nuevas guerras haya desaparecido en Europa, sino que se ve alejado de momento. Considerase que Prusia, que era ayer el foco de la reacción, en Alemania, es hoy la base del republicanismo.

El comunismo, nacido de la miseria ocasionada por la guerra, si no ha sufrido derrota tan grande como el fascismo alemán, demuestra en su descenso que va cundiendo ya el desengaño sobre ciertas utopías en el terreno social.

En suma, la democracia ha triunfado sobre el imperialismo alemán, esto es, la bandera negra, blanca y roja del Kaiser abre el paso a la enseña negra, roja y amarilla, que simboliza el Reich y la joven República alemana.

DOCTOR CABALLERO  
DENTISTA

Concepción, 16, principal (frente a la parroquia de San Nicolás).

## De Pueblonuevo del Terrible

Anoche, según teníamos anunciado se celebró en el teatro Lope de Vega una velada artístico-musical a beneficio de los soldados de este pueblo que se encuentran en Marruecos.

Cuando entramos en el teatro está casi lleno de público. Las plateas están todas ocupadas por distinguidas señoritas de la localidad; entre ellas vimos a las señoritas de Vázquez, Galvache, Debas, Arés, Castro, Borreguero, Muñoz y otras cuyos nombres ignoro.

El local, que está artísticamente adornado con guirnalda de flores naturales y artificiales y mantones de Manila (de papel), ofrecía un aspecto completamente chinesco.

La primera parte del programa estuvo a cargo del Real Centro Filarmónico, y... bueno, para qué entrar en detalles, preferible es pasar por alto esto. El público, benévolo como siempre, aplaudió a los del Orfeón por el esfuerzo y buena voluntad.

Después, Araceli Bárcena, esta mujer divina, esta gran canzonetista, obtuvo anoche un éxito ruidoso. Con la sencillez, con la gracia y con el arte que la caracterizan, cantó Araceli más de quince couplés, escuchando en cada uno de ellos las ovaciones más grandes que aquí se ha tributado a ninguna artista.

Según dicen (nosotros que estuvimos en el teatro, no vimos nada) la comisión organizadora obsequió a Araceli con un «estuche de bombones» y... nada más. No me extraña que estos señores no hayan encontrado nada más adecuado con que obsequiar a la simpática y generosa Araceli, es un pueblo este que ni hay flores ni nada que hubiera estado más en armonía con la fiesta benéfica, y sobre todo que hay que tener en cuenta: primero la generosidad de una mujer que habiendo terminado su actuación en este pueblo, retrasa su marcha dos días tan sólo por complacer a una comisión de caballeros que la visitaron en nombre de los soldados de Marruecos, y segundo, que bien probado estuvo que si no es por ella la fiesta hubiera sido un ruidoso fracaso.

La tercera parte del programa, también a cargo del Real Centro Filarmónico, se suspendió. El público al terminar Araceli Bárcena se dió por satisfecho y abandonó el teatro sin acordarse de aquellos jóvenes artistas del Orfeón que confiaban en entusiasmar al público en esta segunda parte del programa, ya que en la primera solo fueron aplaudidos por simpatía.

Pueblonuevo del Terrible 11 de Diciembre de 1924.—Eloy Díaz.

## Subasta voluntaria

El día 22 del corriente mes de Diciembre y hora de las once, se enajena en la Notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Sevilla número 15, la casa número 60 calle Madera Baja de esta ciudad, con fachada al paseo de la Victoria, en el precio que resulta del pliego de condiciones que obra de manifiesto en la citada Notaría.

Doctor Romaguera  
Garganta, nariz, oídos  
Sevilla, 16, principal, de dos a seis

## Asilo de las Hermanitas de los pobres

Al acercarse las fiestas de Navidad acudimos a nuestros constantes bienhechores y a todos los corazones generosos en demanda de una limosna para nuestros pobres. Y acudimos confiadas en que no han de ser desatendidas nuestras súplicas por aquellos que todos los días nos están dando pruebas de su caridad inagotable. En verdad, ¿a quién sino a ellos se debe el sostenimiento de los ochenta ancianos recogidos en esta Casa?

Bien sabido es que para atender a las necesidades de nuestros pobres, no contamos con otros recursos que con los que la Providencia nos proporciona. Solo con vuestras limosnas, desde la fundación de este Asilo, han podido ser asistidos en él centenares de ancianos que tal vez, de otro modo, hubieran muerto en el abandono más cruel. Y vosotros que tan hermosas pruebas disteis de generosos sentimientos; vosotros que, acaso en algunas ocasiones, os privásteis de lo necesario para socorrer a estos viejecitos; vosotros que así sabéis practicar la más hermosa de las virtudes cristianas, ¿os negareis ahora a atender la súplica que se os dirige en nombre de vuestros pobres?

Días hermosos son los que se acercan. Días llenos de santas alegrías, en los que cada uno, según su posición, conmemora de modo extraordinario el Nacimiento del Redentor. ¿Pero qué tristes han de ser sin duda para aquellos que sin hogar y sin familia solo sienten la punzadora de los recuerdos de dichas pasadas, avivados con la contemplación de las sombrías realidades presentes! Y si los que todavía están rodeados de seres queridos y relativas comodidades, recuerdan estos días con tristeza a otros seres y cosas que pasaron, ¿qué sentirán los que, como nuestros ancianitos, nada tienen en el mundo?

Por eso nosotras, deseosas de aliviar en lo posible sus desconsuelos, demandamos una limosna con que poder ofrecerles algo extraordinario en estos días, algo que les haga desechar dolorosos recuerdos; algo que no podemos darles, pues los recursos que tenemos apenas alcanzan a satisfacer sus ordinarias necesidades.

Queremos que piensen que si la desgracia y la muerte les privó de bienes y familia, la caridad les ha proporcionado otra familia más numerosa, que jamás les olvida.

Por eso os pedimos por los seres que más habéis amado y que más amáis, el aguinaldo de la caridad para los ancianos y desamparados.

La Superiora.

CASA ABRAIN  
Concepción 16

la primera en confecciones para señoras y niños.

Es la que recibe diariamente los últimos modelos de París y más barato vende.

Moriles Nectar  
CRUZ CONDE

# Información telefónica

**El Rey en el Palacio de Hielo.--Se ignora la fecha exacta del regreso a Madrid del presidente del Directorio militar.--Ha muerto en Marruecos el teniente coronel señor Villegas.-- La postulación en favor del Aguinaldo del Soldado.--Otras noticias de interés.**

## (DE LA AGENCIA "FEBUS") De Madrid

Madrid 12, de las 13 a las 19.

### Despachando con el Rey

El general Vallespinosa estuvo despachando con el Rey.

A la salida le preguntaron los periodistas si había algo de interés.

—De firme nada—respondió el vocal del Directorio.

—¿Y del regreso de Primo de Rivera?

—Nada se sabe. En la conferencia que ayer tuvo el presidente interino con el señor Primo de Rivera dijo éste que regresaría del 20 al 30 del corriente mes, pero sin señalar fecha. Me extraña, por lo tanto, lo que publican algunos periódicos que llegará fijamente el día 20.

### El Rey en el Palacio de Hielo

Don Alfonso en unión del marqués de la Torreilla, estuvo esta mañana en el Palacio de Hielo, asistiendo a la inauguración de la Exposición de T. S. H. y Telefonía.

Con este motivo no celebró la audiencia de costumbre.

### Cumpleaños de infantiles

Con motivo de celebrar hoy su cumpleaños la infanta doña Cristina, la corte viste de media gala, habiéndose celebrado en Palacio la acostumbrada y solemne Misa.

También celebra su cumpleaños el infante don Luis Alfonso, hijo del infante don Fernando.

### Un mensaje

El Rey ha recibido un mensaje del presidente de la República de Venezuela, con motivo de haberse inaugurado en aquella república un monumento a Cervantes y de la colocación de la primera piedra para el monumento a los conquistadores Losada y Monerano.

El Monarca ha contestado con otro muy sentido agradeciendo la atención.

### Cumplimentando a la Reina

Esta mañana cumplimentaron a doña Victoria la condesa de Rivadavia y la marquesa de Bermejillo.

### Comisión de Asturias

Ha llegado el alcalde de Oviedo, presidiendo una nutrida comisión de los Ayuntamientos hulleros, que vienen a solucionar el problema minero de Asturias.

Los comisionados han tenido un cambio de impresiones en el Hotel Palace.

A las seis de la tarde serán recibidos por el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz.

### Despachando con Magaz

Esta mañana despacharon con el presidente interino los subsecretarios de Hacienda, Justicia, Guerra e Instrucción pública.

## Muerte del teniente coronel señor Villegas, jefe del batallón de Segorbe

Se han recibido noticias de Ceuta dando cuenta de que en una operación de retroceso que se realizaba ayer por la tarde en la zona Occidental, resultó muerto de un balazo en el pecho el teniente coronel señor Villegas, jefe del batallón de Cazadores de Segorbe, perteneciente a la columna del general Castro Girona.

El señor Villegas era un prestigioso jefe del Ejército, creador de la cuarta bandera del Tercio de Extranjeros, en el que se distinguió notablemente durante las sucesos del 1921.

Era un militar valeroso y de gran pericia, y su muerte ha producido general consternación.

El finado era natural de Asturias.

## Por el aguinaldo del soldado

Esta mañana postularon por las calles numerosas señoritas y estudiantes de las diferentes Facultades, para recaudar fondos con destino al aguinaldo del soldado. Lo mismo que en la Fiesta de la Flor, se instalaron las mesas petitorias en los sitios más céntricos.

Las damas eran asaltadas por los estudiantes y los hombres por señoritas alumnas de los centros de enseñanza y de la aristocracia madrileña.

Cuando el Rey regresaba con el marqués de la Torreilla del Palacio de Hielo, un grupo de muchachas asaltaron el auto. El Monarca entregó importantes cantidades, haciéndoles varias preguntas a las postulantes.

También fueron asaltados los tranvías, autos y coches, y los Bancos, centros de reunión y redacciones de los periódicos.

## El proyecto de Aunós

El proyecto leído al Directorio por el señor Aunós, relativo a la creación del Consejo superior del combustible tiene, según

parece, muchos puntos de semejanza en su organización con el Consejo superior ferroviario.

Formarán el Consejo del combustible funcionarios de distintos departamentos y alto personal de Hacienda.

Dicha entidad intervendrá, no solo en lo referente a carbones, sino también en la producción y mercados de la gasolina, benzol y grasas minerales.

## El señor Cambó

Se encuentra en Madrid el señor Cambó.

## De Marruecos

### Evacuación de posiciones y retirada de fuerzas

Larache 12.—La columna de González Carrasco ha realizado un repliegue de fuerzas de Buhiras a Tefer, retiradas de las posiciones evacuadas de Llebel, Alhara, Zerrilla, Loma del Cómic y Adhala.

El enemigo hostilizó insistentemente desde la orilla del río Azza.

También hostilizaron la columna grupos rebeldes establecidos en la orilla del río Lucus.

El repliegue se efectuó venciendo todas las dificultades y con escasas bajas de tropas indígenas que formaban la retaguardia.

La columna de González Carrasco tuvo que realizar grandes esfuerzos para retirar la enorme cantidad de material que había acumulado en las posiciones evacuadas.

## Una escuadrilla

Larache 12.—Ha salido de Tetuán la escuadrilla de Natier para operar sobre el zoco El Arbáa.

## La atención está puesta en Abd-el-Krim

Larache 12.—Según noticias de la zona francesa la atención está actualmente concentrada sobre Abd-el-Krim y sus manejos.

La lluvia y las nieves paralizan el mero deo de los secuaces del jerife rebelde en algunas cabilas pacíficas.

## Señora, por 50 céntimos

un buen par de medias; por 2 pesetas una toquilla; por 3 un corte de vestido; por 2 una camisetita punto inglés; por 2,75 un corte de camisa de buena tela blanca o lienzo crudo. Almacén Hierro (frente al Ayuntamiento). En esta casa encontrará usted desde el artículo más barato al de más elevado precio y alta fantasía.

## RELOJERÍA SUIZA

Joyería y platería.—Se hacen composuras.—Casa de confianza, fundada en 1866.

Plaza de Cánovas, número 1 (Tendillas).—Córdoba

# Informaciones de hoy 13

## El espectador en París

### La alegría de los niños

Al aproximarse las Navidades nos empezamos a enterar de que existen niños en París. Todos los grandes almacenes preparan sus exposiciones de juguetes, y una multitud de chicos acuden al centro de la ciudad para contemplar estas maravillas del arte y de la mecánica. ¿Qué se hacen estos niños el resto del año, en París? ¿Es que el Gobierno los recluye en los parques, para dar la impresión a los célibes y a los matrimonios infecundos de que los niños se han acabado definitivamente en la ciudad? A principios de Diciembre los niños comienzan a asomarse a la plaza de la Opera, al mismo tiempo que en los periódicos aparecen los retratos de los matrimonios prolíficos rodeados de sus catorce hijos, laureados por la Academia.

No se acaban, en efecto, los niños en París, pero los pesimistas, que a cada hora temen que el genio francés desaparezca de la tierra, aseguran que estos niños no son franceses, sino rusos, españoles, italianos y americanos. Lo indiscutible es que todos estos chicos, aunque de países distintos, hablan el francés a la perfección, y que con ellos las calles de París, estas calles céntricas donde se abren los grandes almacenes de juguetería, adquieren un delicioso tono de color, una sonrisa, un movimiento, que nunca hasta ahora hemos advertido en ellos. Son los chicos que desde los colegios y los parques lejanos se asoman a la ciudad, a esta ciudad que tanto preocupa a los moralistas y los sociólogos.

La ciudad, en tanto, nos enseña cómo debe tratarse a los niños. Los niños tienen siempre un asiento seguro en el metro y el autobús; los transeuntes les ceden el mejor lugar en las aceras; los conductores de automóviles moderan instintivamente la velocidad, cuando les ven de lejos; y, de vez en cuando, presenciamos el espectáculo emocionante de que un guardia detenga la circulación en la Avenida de los Campos Elíseos, para que una madre, con un hijo en los brazos y otro cogido a su falda, pase cómodamente de un lado a otro.

Es tema para muy profundas reflexiones este de los niños de París. El parisién tiene un inagotable manantial de ternura para los niños de los demás. Su gusto sería que París estuviese lleno de los niños de los otros; ser él un espectador de la infancia, absolutamente desinteresado.

Pero, a veces, surge un parisién que, verdaderamente, ante la presencia de los hijos ajenos siente el anhelo de un hijo propio. Estos hombres y estas mujeres comienzan sintiendo la nostalgia de un hijo y acaban por adquirir un perro. A los perros también, en París, se les quiere mucho. Tienen sus hoteles, sus clínicas, su cementerio y sus tiendas donde comprar botas, cuellos, corbatas, platos para la comida y hasta juguetes; el juguete de moda para un perro es un pedazo de goma que imita perfectamente un hueso. Así el perrito mimado por la

fortuna, este perro maravilloso que nos ofrece Maud Loty en el desvergonzado vodevil «Un chien qui raporte», puede jugar a que ha robado en una carnicería un auténtico hueso de ternera sin los riesgos de la pesa del carnicero.

Con toda esta alegría de los chicos de París, que barruntan las Navidades en torno a los grandes almacenes, yo echo de menos la alegría de los chicos de España cerca de las figurillas de los nacimientos. Las toscas figurillas de barro desterradas de las tiendas de París. La mecánica, la electricidad y la telegrafía sin hilos, convertidas en juguetes, han arrinconado las ingenuas escenas campesinas de Belén.

Francisco de Cossío.

### En los Trinitarios (Padres de Gracia)

Mañana domingo celebrará el acostumbrado ejercicio mensual la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las nueve, Comunión general.

Por la tarde, a las cinco, Exposición de S. D. M., Rosario y letanía cantada, sermón a cargo de un R. P. Trinitario, y procesión, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Media hora antes se celebrará la Junta directiva.

### El concierto del domingo

Obras que ejecutará la Banda municipal de música el domingo, día 14 de diciembre, de once y media a una y media de la tarde en los jardines de la Agricultura:

«La Verbena del Cristo», pasodoble, de M. Aceña; «Los Nenes», foxtrot, de Méndez; «Canción española» («Benamor»), de Luna; «La Odalisca», fantasía, de Milpejer; «La Bruja», jota, de Chapí, y «Los Genizaros», pasodoble, de Luna.

### Desde Montilla

#### Los actos del próximo domingo

Hemos recibido atentas invitaciones para los diversos actos que han de tener lugar en esta ciudad el domingo día 14 del corriente mes, con motivo de la entrega de una bandera a la guardia civil, y bendición de dos grupos escolares.

Quedamos muy agradecidos por la atención que se nos ha dispensado.

El orden del programa, que damos a conocer para que llegue a conocimiento de todos nuestros lectores, es el siguiente:

A las ocho: Diana por la banda de música del regimiento de la Reina.

A las diez y media: Misa y salve en la parroquia de San Francisco Solano.

A las once: En el paseo de Cervantes, bendición y entrega de la bandera que regala el excelentísimo Ayuntamiento al benemérito cuerpo de la Guardia civil.

A las trece: Banquete en la caseta del Círculo Montillano, ofrecido por los padrinos a las autoridades y elemento oficial, durante el cual la orquesta de la sociedad «Amigos del Arte» interpretará lo más escogido de su repertorio.

A las 15: Bendición de los grupos escolares «San Francisco Solano» y «San José».

A las 17: Mitin de la Unión Patriótica en el Salón Garnelo.

A las 19: Visita a una de las bodegas de esta ciudad.

A las 21: Concierto en la plaza de Alfonso XII.

Dada la solemnidad del día, se repartirá una abundante limosna de pan entre los pobres.

El alcalde ha dictado un bando requiriendo al vecindario para que concurra a los actos señalados, dando con su presencia más realce a los mismos, y, a la par, ordenando que más que en ninguna ocasión estén todas las calles muy aseadas (lo están siempre) y que en los balcones luzcan colgaduras. Además dicta reglas para la marcha de vehículos y caballerías.

Por los actos que han de verificarse y por la calidad de los señores que han de visitarnos, promete ser el día de mañana un día grande, magnífico; para el pueblo de Montilla, quien, a no dudar, prestará su valioso concurso para la mayor brillantez, y, como en todas las ocasiones, dará una prueba más de su cultura y patriotismo nunca desmentidos. —Corresponsal.

12-XII-1924.



EL NIÑO

## Manuel Giménez Ortiz

Ha subido al Cielo a los 21 días de edad

Sus desconsolados padres don Pío Giménez Benito y doña Fuensanta Ortiz Molina, hermanos, abuelo, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan asistir al oficio de Angeles, que tendrá lugar hoy sábado a las diez y media de la mañana en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

No se reparten esquelas.

## Un vocal del Directorio en Córdoba El general Ruiz del Portal

Como ya decíamos en la edición anterior ayer, en el tren correo de la tarde era esperado en Córdoba nuestro ilustre paisano el vocal del Directorio militar, general don Francisco Ruiz del Portal.

### En los andenes

Aguardaban la llegada del general Ruiz del Portal la distinguida señora doña Carolina Ruiz del Portal con su esposo el director del Conservatorio oficial de Música don José Rodríguez Cisneros, el hermano del citado general don José, el fiscal del Supremo de Guerra y Marina, general don Rafael Villegas Montesinos, con su hermano don Manuel, inspector municipal de Sanidad; el teniente coronel de Intendencia jefe del servicio de transportes, don Claudio Vidal; don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, don Armando La Calle de Castro, don José López de la Manzanara, el comisario de vigilancia don Juan Herrera Pérez, don Alfonso Jurado, don Manuel Guerra, don José Posadillo y otros amigos íntimos de nuestro paisano.

### El general Ruiz del Portal llega en otro tren

Entró el correo de Málaga y como no venía el general, previas las averiguaciones necesarias, se supo que llegaría en un tren especial, pues los viajeros de Granada habían perdido el enlace.

En efecto, así sucedió. En otro tren, que entró a las ocho y media de la noche, llegó el vocal del Directorio, que fué saludado por las personas que antes citamos, que fueron las que esperaron la llegada del tren especial.

Las autoridades, según se ha dicho, se retiraron en la creencia de que el general Ruiz del Portal vendría en el expreso.

Le acompañan su ayudante el comandante de caballería don Manuel Maldonado y su secretario particular don José Jaime.

Como es sabido proceden de Granada.

Don Francisco, seguidamente, con sus familiares, en varios automóviles, se trasladó al domicilio de su distinguida hermana doña Asunción Ruiz del Portal, viuda de don Carlos Carbonell, donde se hospeda.

Nuestro paisano ha venido a Córdoba con el único y exclusivo objeto de pasar unas horas al lado de su distinguida familia.

### Las causas del retraso.—Un descarrilamiento.—El regreso.

Conversamos en los andenes con el ayudante y secretario de don Francisco, acerca del considerable retraso del tren.

Nos dijeron que obedecía a que en las cercanías de la estación de La Peña, de la línea de Granada, había descarrilado un tren de mercancías y ello impedía el paso de trenes.

Por tal causa el «breack» de Obras Públicas no llegará hasta hoy, y dará ocasión a que el general Ruiz del Portal no continúe su viaje a Madrid hasta esta noche en el expreso ascendente.

Le deseamos que su estancia en Córdoba le sea lo más grata posible.

## Funeral y sepelio

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa se han verificado los solemnes funerales por el alma del conocido maestro de obras don Juan María Castro Rivera, de cuya defunción dimos oportuna cuenta.

Delante del altar mayor se había levantado un catafalco de varios cuerpos, profusamente iluminado.

Los demás altares del templo también lucían abundante iluminación, oficiando en la ceremonia una nutrida capilla vocal, que al melodium cantó las lecciones de difuntos.

Asistió numeroso y distinguido duelo, patentizándose de esta manera las muchas simpatías y amistades con que cuenta la familia del finado.

Ocuparon la presidencia el provisor de la Diócesis don Rafael García Gómez, el director espiritual del difunto, rector de dicha parroquia don Paulino Seco de Herrera, el presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad urbana, don Manuel Varo Repiso y don Pedro Fernández Parra, respectivamente; el corredor de Comercio don Antonio Jiménez López, don Manuel Gómez, don Joaquín García Gómez y don Eugenio Prados.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero parroquial, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que, encerrado en un lujoso ataúd, fué colocado en un coche estufa.

La comitiva se encaminó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde fué inhumado el cadáver del señor Castro Rivera.

A la distinguida familia doliente y en particular al hijo político don Juan Roldán Castro, querido amigo nuestro, renovamos el testimonio del dolor que esta sensible pérdida nos produce.

## Studebaker

El mejor coche que se conoce.—La marca que ha sido registrada mayor número de veces.

Felipe Gómez Sánchez  
Garage Gran Capitán

## Una maestra demente

### Triste espectáculo

Anoche, a la llegada del tren rápido, tuvimos ocasión de presenciar un doloroso espectáculo en la estación central.

En dicho tren venía una joven que ejercía el cargo de maestra nacional en Santa Elena, y que por habersele notado síntomas de enajenación mental, la traían dos señoritas y un hombre a este manicomio para su curación.

La desventurada señorita en el tren sufrió un acceso de locura y no fué una sola vez la que intentó acometer a los viajeros que venían en el mismo departamento.

Descendió del tren en lamentable estado, no dejando de pronunciar frases sueltas que denotaban el estado de perturbación en que la infeliz se halla.

Fué instalada en un coche y llevada al manicomio de San Pedro Alcántara.

## Inauguración de un nuevo establecimiento

El pasado sábado, día 6, tuvo lugar la apertura de una nueva sucursal de las acreditadas **Bodegas Campos**, establecidas en la calle de Emilio Castelar, número 78. El nuevo establecimiento situado en las calles San Basilio y Puerta de Sevilla, número 2, está a cargo de don Pedro del Río Campos, sobrino de don Domingo Campos del Santo, propietario de las citadas **Bodegas Campos**. Al acto de la inauguración asistieron numerosos invitados, que gustaron los exquisitos vinos marca de la casa, haciéndose sobre todo, gran consumo de la especialidad **Moriles Campos**.

A nuestro querido amigo don Domingo Campos, felicitamos por esta nueva sucursal, deseándole muchas prosperidades en la prolongación de su negocio que tanta fama le ha dado entre los primeros bodegueros de Córdoba.

## Relojería Royal

(Junto al Circulo de la Amistad)

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8'80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas.

LOCAL DEL PAY-PAY

Una revolución en el campo de la máquina de escribir, realizada por la

# BAR-LOCK

## La mejor máquina inglesa

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA:

# Sociedad Española de Mecanografía, C. A.

Avenida Conde de Peñalver, 7

APARTADO NÚMERO 757

MADRID

TELÉFONO 2.921 M.

## COMO SE VIVE

# El Rey de Inglaterra hace economías

John Hogard va a retirarse. Y no digáis que os es indiferente, porque su retirada constituye un acontecimiento. En Inglaterra no se habla de otra cosa, porque hay que hacerse cargo de que se trata de una persona que ha sido durante quince años peluquero de su majestad. Desde hace quince años tenía la misión de peinar, lustrar y cortar la barba de Jorge V; seguía al rey, o más bien a la barba del monarca, adonde quiera que fuese. Y sin duda se ha cansado de eso.

De todo se cansa uno en este mundo, hasta de servir de peluquero del rey.

—¡Ya he viajado bastante!—ha dicho a un representante de la «Associated Press»; —voy a retirarme a mi país, montaré un establecimiento, y supongo que no faltarán parroquianos.

Y ciertamente que no le faltarán; su conversación será tan interesante, como delicados los cuidados que les prodigue. Y entre dos aplicaciones de alheña, dirá a sus hermosas clientes:

—El día en que le quité al Rey su primer pelo blanco, Su Majestad me dijo...

\*\*\*

Pero no sólo él; algunos más van a retirarse de la corte de Saint-James. Los tiempos son duros, y hasta los propios reyes tienen que hacer economías.

La lista civil de Jorge V no es más que de 470.000 libras esterlinas, es decir, más de quince millones de pesetas, y hoy con esa suma no se pueden hacer milagros. Verdad es que el Rey tiene además una fortuna personal; pero su fortuna no es tan grande como su corte, que es inmensa.

Vedlo: Hay en la corte inglesa un tesoro real con dos adjuntos, un administrador cuatro subadministradores, un verificador, cuatro tenedores de libros y dos escribientes. Un jefe secretario particular con dos adjuntos, un jefe de servicio de prensa, seis redactores titulares, dos taquígrafas y doce agregadas.

Hay además siete lores-chambelanes y ocho grooms-chambelanes. Veinte gentilhombres de armas, sin contar con el abanderado de su majestad. Existen también el guarda-jefe de los archivos reales con sus dos subarchiveros, sus dos empleados y el encuadernador real.

No omitimos tampoco el gran limosnero hereditario, el alto limosnero, el sublimosnero y sus dos adjuntos. El mariscal del cuerpo diplomático y su vicemariscal.

El groom de la guardarropía, el guarda de los cuadros, el bibliotecario de Windsor, el guarda de las alhajas, el maestro de música, el poeta laureado y el guarda de la armadura real.

El jefe y el subjefe de la casa del rey, el «gentleman» de la bodega, el inspector del palacio, el jefe de la cocina y todos sus mozos.

Los «gentlemen» alguaciles, los extra «gentlemen» alguaciles, los pajes de honor, los sargentos de armas, los guías de habitaciones, los encargados de abrir las puertas, los encargados del ropero y los criados. Además figuran también la casa médica,

quirúrgica, la veterinaria, la auricular y la ocular, sin contar con el guarda de los piosos para los animales de las cuadras reales. Por último, hay que mencionar también la casa particular de la reina con su gran maestra de ropería, sus señoras de dormitorio, sus señoras para fuera, las camareras, las señoritas de honor y mucho más que omito en gracia a la brevedad.

Todas esas gentes viven con carácter permanente en Buckingham, en Saint-James, en Windsor o en Balmoral. Y su sostenimiento cuesta caro, porque, lo repito, los tiempos son difíciles.

\*\*\*

Así es que algunos tendrán que marcharse. Es muy de sentir. Otros quedarán con salarios más reducidos. Pero hay algunos emolumentos que no pueden fácilmente modificarse, porque son tan antiguos como el trono de Inglaterra.

Así, por ejemplo, el campeón del rey recibe una copa de oro cincelada a cada coronación, y por cierto que no hace gran cosa... El día del advenimiento de su soberano se contenta con montar a caballo, armado de punta en blanco, delante del palacio de Westminster, y allí grita en alta y clara voz: «Si alguien declara que mi noble señor Jorge el quinto no tiene derecho a la corona de la Gran Bretaña, que se adelante y lo hundo».

Claro está que nadie se presenta nunca para disputar sus derechos al rey, y el campeón puede regresar tranquilamente a su casa.

El lord guarda de los jardines de Hyde Park tiene derecho a dos mil libras de la caja real, y además a los emolumentos por sillas y banquitos. El arzobispo de Cantebury tiene obligación, cuando el rey le requiere para ello, de prepararle un plato de potaje, por lo que percibe 15.000 libras esterlinas al año.

Quizá al campeón del rey se le pudiera dar una copa de «ruolz», que tanto se emplea en el presente año: se podría, además, aumentar el precio de los banquitos y de las sillas de Hyde Park en beneficio del guarda y no pedirle nunca potaje al arzobispo de Canterbury. El potaje, según los médicos, dilata el estómago y no nutre.

Stephane Lauzanne.

## Petición de mano

Ayer tarde, por nuestro querido amigo don Manuel Riobó y Torres y su esposa, fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Fabiana Muñoz Polo, hija de doña Catalina Polo Castro, viuda de Muñoz, para el apreciable joven don Aurelio Riobó Nogales, probo e inteligente funcionario de esta sucursal del Banco Español de Crédito e hijo de aquél.

Entre los novios se han cruzado los regalos propios de tal acto, quedando formalizado el proyectado contrato de esponsales.



No deis a los lactantes otro alimento que el pecho pues destruiréis su tierna naturaleza. Los médicos aconsejan que tome la madre este Jarabe que las nutre, combate su debilidad y sus mareos y transmite al nene la sobrealimentación que necesita para criarse sano y robusto.

(Madres)

No sufráis más y tomad mientras criéis a vuestros hijos, el poderoso Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



— Estómago-Intestinos-Hígado —

Especialista Bernal Blancafort.  
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid  
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Maiz Plata, Maiz del País, Patatas de Castilla

Almacén de coloniales.-Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo.---Córdoba

## El entierro de Manuel García (Maera)

(De nuestro servicio especial)

### Constituye en Sevilla un acontecimiento.—Manifestación de duelo

Con objeto de informar ampliamente a nuestros lectores del entierro del malogrado y célebre matador de toros Manuel García (Maera) encargamos a uno de nuestros colaboradores espontáneos que nos recogiera cuantos datos interesantes pudieran dar motivo a la información que acerca de este asunto pretendíamos publicar.

Nuestro colaborador regresó anoche en el expreso de Sevilla, habiendo cumplido fielmente el encargo que le hicéramos.

### El sepelio del cadáver

Cuando a las diez y media de la mañana ya había terminado el funeral en la parroquia de Santa Ana, el puente de Triana, plaza del Altozano y calle Betis estaban materialmente abarrotados de público, que hacía muy difícil el tránsito.

La comitiva se organizó en la forma de costumbre; en primer lugar el clero de la parroquia de Santa Ana, luego las representaciones de todas las sociedades taurinas que habían venido para asistir al acto, aparte de las que residen en Sevilla, la mayoría de los diestros, revisteros de toros, ganaderos y clubs taurinos sevillanos.

También figuraban en la comitiva la mayoría de los aficionados y diestros que con objeto de asistir al entierro habían llegado en el tren expreso, entre ellos, nuestro paisano el valiente rejoneador don Antonio Cañero.

Tanto la carroza fúnebre como el ataud eran lujosísimos. Seguía otro coche estufa que iba materialmente cubierto de coronas, leyéndose en las cintas que pendían de las mismas, sentidas dedicatorias.

Viéronse coronas de la empresa de toros, amigos íntimos, clubs taurinos, diestros y de varias entidades. También iba una corona de los hermanos Valencia.

Pendían del coche dos magníficos ramos de flores naturales con lujosos lazos negros, en los que se leían sentidas dedicatorias de don Antonio Cañero y de Ignacio Sánchez Mejías.

La presidencia apenas si podía distinguirse de entre la compacta muchedumbre que constituía el duelo. La formaba el presidente de la asociación de matadores de toros, Ignacio Sánchez Mejías; los dos apoderados de «Maera» don Joaquín Gómez de Velasco y don Antonio Soto; el presidente del «Club Gallito» don Angel Pazos, y los deudos e íntimos del finado.

Los restos del que en vida fué valiente matador de toros, recibieron sepultura en el panteón de la calle de San Benigno, número 19, en el cementerio de San Fernando, cerca de donde descansa el cuerpo del inmortal Joselito el Gallo.

Como el cadáver fué llevado a hombros por los miembros de la cuadrilla hasta el cementerio, en el pórtico del mismo la presidencia despidió al duelo.

### Se concede a Maera, Ignacio Sánchez Mejías y Cañero la cruz del Mérito militar

Ayer tarde, a última hora, se recibió en Sevilla un comunicado del comandante general de Andalucía dando cuenta de que el Gobierno concede por R. O. la cruz del Mérito militar a los diestros Manuel García (Maera), Ignacio Sánchez Mejías y don Antonio Cañero, por haber tomado parte desinteresadamente en el festival taurino a beneficio de los legionarios.

### Otros detalles

El general Sanjurjo, en un sentido telegrama, ha expresado su pésame a la familia de Maera con motivo de tan rudo golpe.

—Pasan de varios centenarios los telegramas que se han recibido en la casa mortuoria dando el pésame, suscritos por periodistas, escritores y artistas, toreros, etcétera.

—El popular revistero de nuestro querido colega «El Noticiero Sevillano», tuvo a su cargo la triste misión, puesto que así se le había encomendado telegráficamente, de representar en el acto del entierro y dar el pésame a la familia doliente, al renombrado escritor taurino y director del semanario «Sol y Sombra» don José Pereda «Pepito Reyes».

—Reiteramos nuestro pésame a la familia del infortunado diestro Manuel García (Maera), con cuya muerte pierde el arte taurino uno de sus más valiosos elementos.

## LOCALES

Don Celestino Bajo Sánchez, domiciliado en la calle de San Eloy número 13, se ha acercado a nuestra redacción para manifestarnos que entre once y media a doce de la noche de ayer, encontró en la calle Claudio Marcelo una carpeta cerrada, la que supone contiene documentos de interés, cuya carpeta tiene a disposición de quien acredite ser su dueño en su expresado domicilio.

—El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en la parroquia del Salvador la fiesta que anualmente celebra el Ilustre Colegio de Abogados en honor de su patrona. Después se celebrará un banquete en el Hotel Regina.

—La Sociedad filarmónica «Rubio» celebrará esta noche una verbena en su domicilio social Agustín Moreno, 135.

—En el expreso pasaron con dirección a Moratalla, el propietario de esta hermosa finca señor marqués de Viana, y señores duque de Tarifa y marqués de San Damián, hijo del conde de Romanones.

—Ha pasado unos días en el Mariano al lado de su familia la señora doña Encarnación Luque Castrillo.

—Pasó para Málaga el director de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

—Se encuentra en Córdoba el exdiputado provincial don José de Cárdenas Gallardo.

—Anoche, en el tren expreso, marchó a Madrid con su bella hija Angelita, la señora marquesa del Mérito y Valparaíso, quienes fueron despedidas por sus íntimas amistades.

—Marchó a Posadas el rico comerciante de aquella localidad don Antonio Rojas.

—Hemos saludado en esta capital al secretario del Ayuntamiento de Pueblonuevo del Terrible don Alfonso Sánchez Aparicio.

—También está en Córdoba el médico titular de Villanueva del Duque don Francisco Arévalo.

—Llegó a esta capital el administrador de Loterías de Fuente Obejuna, nuestro buen amigo don Luis Castelo.

—Anoche, en el tren expreso, marchó a Madrid el empresario de la plaza de toros de Guatemala don Felipe Jiménez.

# JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

Gran Capitán, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

## Fábricas de mosaicos y losetas de cemento

Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 6'25 el metro cuadrado.  
Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 7 el metro cuadrado.  
Losetas para aceras, variados dibujos, desde Pesetas 7 el metro cuadrado.  
Losetas de dibujos desde Pesetas 7'50 el metro cuadrado.

**CASA CENTRAL EN SEVILLA**

# Información telefónica

**La tarde en la Presidencia.--Consejo del Directorio.--La conferencia con el general Primo de Rivera.--Nota oficiosa sobre el repliegue del último escalón; actos de heroísmo; importante acto político en Alcazarquivir; muerte de un jefe rebelde.--Mejoras en el servicio ferroviario.--Otras noticias de interés.**

(DE LA AGENCIA "FEBUS,")

## De Madrid

Madrid 13, de la 1 a las 4 m.

### En la Presidencia

Al llegar a la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas:

No tengo hoy noticias que comunicarles, aparte de la que saben ustedes del repliegue del último escalón en Marruecos para ocupar la nueva línea de posiciones.

Las fuerzas están en Carrik.

Luego se les dará una ampliación de la referencia de dicha operación, ya que ésta ha tenido dos etapas, una de las cuales se ha verificado de noche.

### Una comisión de agricultores

Una comisión de agricultores de España presidida por el vizconde de Eza, visitó al marqués de Magaz en su despacho para pedirle la derogación del decreto de 20 de Junio, que afecta a sus intereses.

### Una comisión de mineros

También fué recibida por el presidente interino una comisión de mineros asturianos que habló al marqués de Magaz de la situación de aquella zona minera.

### Consejo del Directorio

Los vocales del Directorio se reunieron en la Presidencia a la hora de costumbre para celebrar Consejo.

No asistió a la reunión ningún subsecretario.

El Consejo se dedicó exclusivamente a asuntos del Directorio y a conferenciar con el general Primo de Rivera.

### Magaz asiste a una comida

El marqués de Magaz salió de la Presidencia a las ocho y cuarenta y cinco para asistir a una comida diplomática.

### Dice Magaz

Después de retirarse el marqués de Magaz de la Presidencia, continuaron reunidos en Consejo los vocales del Directorio.

Al salir dijo Magaz a los periodistas que se facilitarían nuevos detalles de la importante operación de repliegue verificada en Marruecos, pero que dicha referencia no sería extensa, porque parte de la conferencia había sido con los Sorfaf de Tánger.

Agregó que el presidente había hecho mención especial de la explosión de una granada, a la que se refiere en la nota que habría de facilitarse.

### El decano de la grandeza

Conferenció esta tarde con el marqués de Magaz el decano de la grandeza de España, duque de Fernán-Núñez.

### Importante nota oficiosa.-La conferencia telefónica del presidente.--Muerte de un moro notable.--Otras noticias

A última hora de la noche se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que la conferencia telefónica celebrada con el presidente viene a confirmar lo anticipado a medio día respecto al feliz término del repliegue del último escalón de Dar-Asfet, Xauen y Zoco Arbaá, reconcentrándose las fuerzas en la línea de Becarrik, con cuya importante operación ha concluido la peligrosa y difícil etapa de rectificación de la línea de Ceuta y Tetuán, habiéndose realizado con éxito la operación.

Ayer al explotar una de nuestras granadas en el campo enemigo causó la muerte al Arbi Ben el Hima y dos indígenas que lo acompañaban.

Esto tiene excepcional importancia por ser el muerto uno de los jefes más prestigiosos de la actual rebelión, pues con el Eriru era el principal sostén de la guerra.

Hoy han sido entregadas por el general Biquelme, en Alcazarquivir, las cinco mil pesetas destinadas para las obras de la mezquita de Sidi Megarest, efectuando su entrega en nombre del general en jefe.

Asistieron al acto de la entrega muchos moros notables, entre ellos Ermiki y el Sorfaf de Baden.

La entrega del dinero se hizo al jefe religioso Ben Folot, quien dió muestras de gratitud, de las que fueron participes los moros presentes.

El jefe religioso impetró el favor divino para la nación protectora.

El general Biquelme asistió después a una comida moruna, a la que fué invitado por el Bajá, asistiendo éste y los notables.

Todos estos actos son de trascendencia política y tendrán una favorable repercusión.

### Actos heroicos

Después de redactada la anterior nota se recibió un telegrama del presidente dando cuenta de algunos detalles de ampliación a las anteriores noticias, entre ellos el relieve heroico de dos asaltos presenciados por el general en jefe y que fueron premiados en el mismo campo de operaciones, hecho que se ampliará mañana.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

### Mejoras en el servicio ferroviario.--Emisión de un empréstito

El Consejo superior ferroviario solo ha autorizado a la Compañía del Mediodía para cubrir ochenta millones de obligaciones de los 250 millones que había solicitado.

Dichos ochenta millones representan el importe aproximado de los gastos de dicha empresa calculados para el año próximo para la ejecución de obras y mejoras, entre ellas la construcción de nuevos puentes metálicos, nuevas estaciones, viviendas para los obreros de la Compañía, adquisición de 75 locomotoras, 175 coches-camas, 55 furgones y 950 vagones, además de la construcción de una doble vía entre Cervera y Almansa.

### El pleito de los fogoneros

Hoy se reunirá el pleno de la Junta consultiva de navegación para fallar el pleito de los fogoneros habilitados.

Se ha celebrado una entrevista entre los elementos interesados para tratar de solucionar el conflicto.

Parece ser que una de las soluciones que serán propuestas es la de que la Armada pague a los equipos el mismo salario que venían percibiendo, encargándose los maquinistas del pago del resto de personal del equipo.

### El gran premio automovilista

El alcalde de Madrid ha visitado al marqués de Magaz para solicitar el apoyo del Directorio para las carreras del gran premio de automovilismo de Europa que ha de celebrarse en Madrid.

### El precio único del trigo

Se afirma que el Gobierno publicará en breve un decreto fijando el precio único del trigo en toda España.

### Un tratado de comercio con Canadá

Se encuentra en Madrid un representante del Gobierno del Canadá, que ha venido para negociar un tratado comercial con España, a fin de terminar con la actual guerra de tarifas que existe entre ambos países.

### Consejo de guerra

En prisiones militares se ha celebrado un Consejo de guerra contra el obrero filiado de Artillería Aurelio Mora, que hace dos meses atropelló con un automóvil que conducía a dos mujeres en la calle Atocha, causándoles lesiones.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

**Parte oficial de Marruecos**

Se ha facilitado a última hora el cotidiano comunicado oficial de Marruecos dando cuenta de que en la zona oriental no ocurre novedad y que en la occidental se ha verificado la evacuación de posiciones y repliegue de fuerzas del último sector hacia Benarrrik, de cuya operación damos noticias en la nota oficiosa de la Presidencia y referencia del marqués de Magaz.

**Nuevos servicios de coches-camas**

La Compañía internacional de coches-camas trata de establecer nuevos servicios, entre ellos los de Milán-Lisboa, Ceuta-Fez y Madrid-Bilbao.

**Fallecimiento de un comandante**

Ceuta 12.—Ha fallecido en el Hospital militar, de enfermedad común, el comandante de Intendencia don Olegario Núñez, siendo su muerte muy sentida.

**El homenaje a Valera**

En la Academia española de la Lengua siguen celebrándose conferencias en memoria del insigne novelista don Juan Valera.

Disertaron ayer el señor Gómez Vaquero sobre el tema «Valera humorista», y el señor Rodríguez Marín sobre «Valera epistolario». Ambos disertantes fueron muy aplaudidos.

**El centenario de Camoens**

Hoy se abrirá la exposición de obras de Camoens, con asistencia de los Reyes, los infantes, el secretario de la Academia señor Rodríguez Marín y el ministro de Portugal, que pronunciará un discurso.

**De Marruecos**

**Entierro del teniente coronel Villegas**

Ceuta 12.—Se ha verificado el entierro del teniente coronel de cazadores de Segorbe don Emilio Villegas.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Santa Catalina.

Figuraban en la comitiva fúnebre varios generales y los jefes y oficiales francos de servicio, y casi el pueblo en masa, habiendo cerrado el comercio sus puertas en señal de duelo y siendo el acto demostrativo de las generales simpatías del finado.

**De Provincias**

**SEVILLA**

**Para el aguinaldo del soldado**

Sevilla 12.—La corrida a beneficio del aguinaldo del soldado se celebrará seguramente el próximo día 21.

En ella tomarán parte el señor Cañero, Sánchez Mejías y, según se cree, «El Niño de la Palma».

Paréceme que han surgido dificultades para la celebración de esta corrida a causa del veto que los empresarios han puesto a Cañero y Sánchez Mejías.

El empresario de la plaza de la Maestranza, según se cree, se reserva el derecho de disponer de tres fechas en lo que resta de temporada.

**BOLSAS**

12 de Diciembre 1924.

**MADRID**

Interior 4 por 100 . . . . .	69'65
Exterior 4 por 100 . . . . .	84'40
Amortizable 4 por 100 . . . . .	91'00
Amortizable 5 por 100 antiguo . . . . .	94'60
Amortizable 5 por 100 de 1915 . . . . .	94'80
Tesoros—Enero . . . . .	101'90
Tesoros—Febrero . . . . .	101'40
Tesoros—Abril . . . . .	101'75
Tesoros—Noviembre . . . . .	101'30
Cédulas Hipotecarias 4 por 100 . . . . .	00'00
Cédulas Hipotecarias 5 por 100 . . . . .	98'60
Cédulas Hipotecarias 6 por 100 . . . . .	105'30
Cédulas Argentinas . . . . .	0'00
Banco de España . . . . .	578'00
Banco Hispano Americano . . . . .	348'00
Banco Español de Crédito . . . . .	000'00
Banco Español del Río de la Plata . . . . .	159'50
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	65'00
Unión Española de Explosivos . . . . .	231'00
Azucareras preferentes . . . . .	000'00
Azucareras ordinarias . . . . .	107'41
Duño-Felguera . . . . .	52'50
Madrid-Zaragoza-Alicante . . . . .	341'50
Norte de España . . . . .	354'00
Metropolitano Alfonso XIII . . . . .	163'00
Tranvías . . . . .	85'00
Francos . . . . .	37'85
Libras Esterlinas . . . . .	33'34
Marcos . . . . .	000'00
Dólares . . . . .	7'12
Liras . . . . .	000'00
Francos belgas . . . . .	30'50
Francos suizos . . . . .	35'00
Escudos portugueses . . . . .	000'00
Florines . . . . .	0'33
Pesos argentinos . . . . .	2'90
Coronas austriacas . . . . .	2'75

**BARCELONA**

Interior 4 por 100 . . . . .	69'70
Exterior 4 por 100 . . . . .	84'20
Amortizable 5 por 100 antiguo . . . . .	94'50
Norte de España . . . . .	354'65
Madrid-Zaragoza-Alicante . . . . .	342'25
Banco Hispano Colonial . . . . .	341'65
Banco Español del Río de la Plata . . . . .	000'00
Tabacos Filipinas . . . . .	000'00
Francos . . . . .	38'00
Libras Esterlinas . . . . .	33'38
Marcos . . . . .	000'00

**BILBAO**

Banco de Bilbao . . . . .	16'90
Banco de Vizcaya . . . . .	000'00
Banco de Urquijo . . . . .	000'00
Crédito de Unión Minera . . . . .	000'00
Ferrocarriles Vascongados . . . . .	000'00
Robla . . . . .	000'00
Sota y Aznar . . . . .	000'00
Nervión . . . . .	000'00
Unión . . . . .	000'00
Vascongadas . . . . .	000'00
Hidroeléctrica Ibérica . . . . .	000'00
Hidroeléctrica Vizaina . . . . .	515'00
Altos Hornos . . . . .	970'00
Papelera Española . . . . .	128'65
Resinera . . . . .	69'50
Unión Explosivos . . . . .	351'00
Duro Felguera . . . . .	374'00

**LONDRES**

Exterior . . . . .	000'00
Pesetas . . . . .	33'39
Francos . . . . .	000'00
Francos Suizos . . . . .	24'24
Francos Belgas . . . . .	95'37
Liras . . . . .	35'87
Marcos . . . . .	000'00
Florines . . . . .	19'73

**Acerca de un suceso**

**¿Ha fallecido Antonio Jaén Blanco?**

Anoche circuló el rumor de que en el Hospital de Agudos había fallecido Antonio Jaén Blanco, que en la noche del jueves intentó poner fin a su vida dándose varios tajos en el cuello con una cuchilla de cortar curtidos.

A pesar de las gestiones que realizamos no pudimos comprobar el rumor, ya que éste llegó a nosotros muy avanzada la madrugada.

**Sucesos y denuncias**

**Una riña**

A la comisaría de Vigilancia condujo el guardia municipal número 84, Juan Redondo, a Ascensión Galindo Hurtado y a Soledad Reyes González, que cuestionaron en la calle Siete Revueltas, promoviendo escándalo.

**El cariño a su familia**

El urbano número 24, José Bello, condujo a la comisaría a Salvador Huertas Lubián, que maltrató a su esposa e hijos.

**El vino**

El guardia municipal número 6, Antonio Jurado, llevó a la Comisaría de Vigilancia a María Rodríguez Calero, que en posesión de una monumental «cogorza» promovió escándalo.

Fué puesta en libertad cuando se le pasó la «mona», pero como Mariquita continuó blasfemando nuevamente ingresó en los calabozos del Cister.

**Oasa de socorro**

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Vicente Rojas Rodríguez de 13 años, que habita en la calle Cardenal González, erosión en la región glútea; Blas Ortiz Salazar, de nueve años, San Basilio 30, fractura brazo derecho; Patrocinio Herrero Fernández, un año, Ruano Girón 2, extracción cuerpo extraño; Juan García Rodríguez, 50 años, casado, Calvario, herida contusa occipital; Francisco Galindo Hurtado, 38 años, casado, Siete Revueltas 14, erosiones en la cara, y Angel Fernández Saenz, un año, Plaza de España 2, subluxación del radio izquierdo.

**LA VELOZ**

**Autotransportes con camiones de todas cargas**

Oficinas: Hermanos López Diéguez, 1.-Teléfono 337.

Cocheras: Plazuela del Moreno.

Transportes en general. Sin rival en los transportes agrícolas y matorrales entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

## Información de Huelva

(DE NUESTRO CORRESPONSAL SEÑOR DE LA CORTE)

### Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo el digno gobernador civil de esta provincia, nuestro respetable amigo don José Andrade Chinchilla, al que deseamos un pronto restablecimiento.

### Nos alegramos

Después de guardar cama unos días con un fuerte catarro, hemos saludado en la calle a nuestro estimado compañero el director de «La Provincia», don Modesto Pineda Barrios.

### Misa

Esta mañana se ha celebrado a las ocho, en la parroquia de la Concepción, una misa por el alma del que fué nuestro querido amigo don Domingo Arias Montiel, padre del propietario del «Diario de Huelva», don Manuel.

A tan piadoso acto asistieron numerosas familias de esta capital, prueba demostrativa de las simpatías y buenas relaciones de que gozan los señores de Arias.

Con tan triste motivo renovamos el pésame a la viuda y sus hijos, nuestros amigos don Manuel, don Rafael y don Domingo.

### Nuevo secretario del gobierno civil

Se ha hecho cargo de la Secretaría de este gobierno civil el abogado y jefe de negociado de segunda clase de Administración civil don Rafael Yáñez Barnuevo.

Deseamos al citado funcionario le sea grata su estancia entre nosotros.

### Viajero

Ha regresado de Toledo el distinguido pedagogo don Manuel Siurot, que, como saben nuestros lectores, marchó a dicha capital para la conferencia en la Academia de Infantería.

### Una mujer atropellada por un auto

En Villalba del Alcor ha sido atropellada por el auto del banquero de esta plaza don Anastasio Banero, la vecina de dicha villa Carmen Rodríguez Galván, de 27 años de edad y de estado casada.

El hecho ocurrió del siguiente modo: En la puerta de una taberna que existe en la calle Trinidad, se encontraba un individuo montado en un caballo haciendo piruetas, y Carmen por huir del citado animal, se apartó de la acera, metiéndose en la carretera, con tan mala fortuna, que en ese momento pasaba el automóvil del señor Banero, atropellándola.

Inmediatamente fué trasladada a una fonda allí cercana, en donde le fué practicada la primera cura, y en vista de la gravedad, más tarde y en un automóvil, la trajeron a esta capital, ingresando en el Hospital provincial.

Carmen Rodríguez sufre la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna izquierda.

El juzgado se personó seguidamente en el lugar del suceso, tomando declaración a los ocupantes del auto, los cuales regresa-

ron a esta capital, habiendo el juzgado ordenado la busca y captura del individuo que montaba el caballo, principal causante del suceso.

### Comisión mixta

El próximo día 16 del actual celebrará sesión la Comisión mixta de Reclutamiento de esta provincia, para resolver varios expedientes de mozos del actual reemplazo y anteriores

### Corte.

11-12-1924.

## Sección comercial

### Matadero de Córdoba

Semana del 8 al 13 de Diciembre.

Precios libras para el entrador.—Ganado vacuno, de 3'50 a 0'00.—Terneras, 3'70 a 0'00. Lanar y cabrío, a 2'45.

Precios de cotización del 9 de Diciembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 4.00 pesetas.—Id. sin id., 5.32.—Ternera con hueso, 4'26.—Id. sin id., 5'68.—Machos, 3'16.

Reses sacrificadas el día 12 de Diciembre. Vacas, 15 cabezas con 2.614 kilos.—Terneras 0 con 00.—Lanar y cabrío, 29 con 370.—Cerdos, 94 con 8.002.

### BODEGAS

## MANZANARA

Vinos finos de mesa, blancos y tintos, a ocho pesetas arroba.

# Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

**A**n Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

**A**uxiliar de Farmacia.—Se precisa con buena práctica y referencias, en Córdoba. Dirigirse señor López Mora, San Pedro, 2.

**A**rendamiento.—Se hace desde el día en la calle Julio Burell, número 6, de dos pisos independientes, bajo y principal, con siete y ocho habitaciones cada uno, todas con luz directa y muy ventiladas, cocina, dos inodoros, cuartos de baño, jardín y azotea, instalación completa de agua y luz. También reúne condiciones para el arrendamiento de toda la casa. Para verla de dos a cinco.

**A**utobús «España II».—Se alquila para peajes y otros servicios análogos. Se recomienda por su absoluta comodidad, precios reducidísimos.—Avisos: Porterías de los Círculos de Labradores y Mercantil, San Eulogio, 6 y Emilio Castelar, 49.

**A**ntonio García González, de Granada, maestro pocero de norias y para regadío de tierras, se ofrece para hacer esta clase de trabajos, en la calle de Alfaró, número 38.

**B**orrachos.—Los polvos Lavid, son los únicos en el mundo que quitan el vicio de las bebidas alcohólicas, sin apercibirse el interesado ni perjudicar su salud. De venta en todas las farmacias. Depositario, don Angel Avilés. Claudio Marcelo, 8.—Córdoba.

**B**onita y amplia casa con todas las comodidades, se arrienda en Cerro Muriano. Darán razón en esta Administración.

**C**horizo.—Para buen chorizo y morcilla, la que elaboran en el almacén de comestibles finos y chacinas de Angel de la Peña «La Fuenseca». Se elaboran clases especiales por encargos. Juan Rufo, 27 y 28. Teléfono, 482.—Córdoba.

**N**ueva casa de huéspedes de Antonio Aguilar, situada en lo más céntrico de la población, amplias y ventiladas habitaciones, gran confort. San Nicolás, número 6, paseo del Gran Capitán.—Córdoba.

**P**rofesor de inglés, lecciones particulares a domicilio, 30 pesetas; por dos alumnos 40 pesetas, por tres, 50. Enseñanza práctica. Traducciones de inglés a español y de español a inglés. R. Adams, Paseo de la Victoria, 16, principal.—Córdoba.

**Q**uinado Alvear.—Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde, de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

**R**estaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

**S**e vende papel usado en esta Administración.

**S**e vende un garañón, cuatro años, más de la marca, pelo rucio. Darán razón en el Cortijo de Mingo-hijo (Montemayor).

**S**e vende una carreta en buenas condiciones de conservación. Para tratar oficinas de «El Fenix Agrícola», Braulio la Portilla, 3, bajo, Córdoba.

**S**e vende berlina Claré, canastilla nueva coche dos ruedas. Se vende mantillo. Se arriendan cuadras y cocheras. Tomás Conde, 14.

**S**e vende cisco para braseros a 4'25 pesetas hectómetro. Esquina de San Cayetano, fábrica de Santa María. Teléfono núm. 338.

**S**e traspasa un establecimiento de comestibles y chacina bien situado y con buena venta, por no poderlo atender. Darán razón, San Francisco, número 55. Córdoba.

**S**e vende una fábrica de gaseosas montada a Malacate, botellas chicas y grandes, con gran rebaja en su valor. Para tratar San Benito, 10. Castro del Rio.

**T**utankamen, genial creación de «La Serós» y las grandes novedades musicales, se venden siempre Claudio Marcelo. 13.—Viuda Martínez Rücker. Córdoba.—Pedidos por correo.

**U**na señorita profesora de piano y solfeo da lecciones a domicilio y en su casa. Reloj, 2, bajo, a precio módico.

En gorras siempre venció el de la Cuesta Luján, y en sombreros ha de vencer por sus precios, sin rival.